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mahdollisen kehityksen symboliksi.
Kunta houkuttelee tukea, neuvoja ja 
mahdollisuutta tulla osaksi suurempaa 
maaseutuhissiä. Kiinnostusta on jo pal-
jon – kaikki nuoret perheet ja remontin 
harrastajat ovat ottaneet meihin yhteyttä. 
Tavoitteena on pelastaa kulttuuriympäri-
stöjä ja samalla luoda houkuttelevampia 
asuntoja kyliin.
”Tämä on tilaisuus tehdä jotain todella 
merkityksellistä”, sanoo projektinjohto. 
Nyt jäljellä on vain löytää oikea henkilö, 
jolla on oikea visio.
Lähde: Korsholm.fi

MUSTASAARI
Täysi vauhti senioridiskos-
sa – Sepänkylässä tamssi-
taan 30.4. klo 13-14.30
Kun vanhempi disko palasi Smedsbyyn, 
kuului kimallusta, tanssia ja yllättävän 
paljon nopeita askelia. Tapahtuma, josta 
on tullut eräänlainen paikallinen kult-
ti-klassikko, houkutteli sekä kokeneita 
tanssikettuja että uteliaita aloittelijoita.
DJ sekoittaa kaikkea 60-luvun klassikois-
ta modernimpiin rytmeihin, ja tanssi-
lattia täyttyi nopeasti. Monet osallistu-
jat korostavat sosiaalisten aktiviteettien 
merkitystä, jotka saavat sekä kehon että 
mielialan liikkeelle. ”Tästä nuorennut,”  
ja kaikki tiet-ävät kuinka hyvä liikunta 
tanssi on. 
Kunta toivoo nyt, että menestys johtaa 
yhä useampiin toistuviin tapahtumiin. 
Sillä jos yksi asia on tänä iltana selvä, se 
oon se, että tanssin ilolla ei ole ikärajaa.
Lähde: Korsholm.fi

PAIKALLISUUTISET
VAASA
Vaasa mukaan huipputut-
kimukseen: voiko vyör-
uusurokote suojata myös 
muistia?

Vaasalaisilla on pian ainutlaatuinen mah-
dollisuus osallistua tutkimukseen, joka 
selvittää, voiko vyöruusurokote pienentää 
muistisairauksien riskiä. FINDEMENTIA 
tutkimus etsii nyt 60–85 vuotiaita vapaa-
ehtoisia, jotka eivät ole aiemmin saaneet 
vyöruusurokotetta.
Tutkimus perustuu kansainvälisiin ha-
vaintoihin, joiden mukaan vyöruusun 
aiheuttama virus saattaa vaikuttaa aivo-
jen terveyteen. Nyt suomalaiset tutkijat 
haluavat selvittää, onko rokotteella suo-
jaava vaikutus myös muistitoimintoihin.
Osallistuminen on maksutonta ja sisäl-
tää terveystarkastuksen, rokotuksen sekä 
seurantakäyntejä. Kiinnostuneet voivat il-
moittautua osoitteessa fvr.fi/findementia 
ja tarkistaa, täyttävätkö he osallistumis-
kriteerit.
Jos yhteys muistisairauksien ehkäisyyn 
varmistuu, kyseessä voi olla yksi merkitt-
ävimmistä löydöistä ikääntyvien tervey-
den edistämisessä.

MUSTASAARI
Näetkö unta omasta hyläty-
stä talostasi? Nyt se voi 
olla sinun
Yksi Mustasaaren puhutuimmista hyläty-
istä taloista saattaa pian saada uuden elä-
män. Hankkeen puitteissa kunta etsii nyt 
uusia omistajia, jotka haluavat muuttaa 
hylätyn talon jälleen kylän eläväksi osak-
si. Talo, joka on ollut tyhjillään vuosia, on 
muodostunut sekä rappeutumisen että 

Viikon kuva:

Korsholman musikkijuhlat esittäytyi Helsingin Temppeliaukion kirkossa 16.4.

MURTEET
Murretta vai kirjakieltä? Uusi väitös yllättää: kaikki kie-
let voivat tukea oppimista

kallinen murre eli vah-
vasti oppilaiden välises-
sä vuorovaikutuksessa, 
ryhmätöissä ja spon-
taanissa keskustelus-
sa. Suomea käytettiin 
erityisesti silloin, kun 
oppilaat selittivät asi-
oita toisilleen tai haki-
vat sanoja, joita ruot-
siksi ei heti löytynyt. 
 
Nyman-Koskisen mu-
kaan tämä kertoo 
siitä, että finlands-
svenska‑kouluissa on 
aina ollut monikielistä 
todellisuutta, jota ei 

vain ole tutkittu tarpe-
eksi. Hänen mukaansa 
oppilaiden ei tarvit-
se valita yhtä ”oikeaa” 
kieltä, vaan he voivat 
hyödyntää koko kie-
livarantoaan tilanteen 
mukaan. Tätä kutsuta-
an transkieleilyksi — ja 
se voi lisätä ymmärry-
stä, rohkaista osallistu-
maan ja tehdä oppi-
misesta sujuvampaa. 
 
Väitöksen tulokset haas-
tavat ajatuksen, että te-
hokas opetus edellyttää 
tiukkaa yksikielisyyttä. 

Sen sijaan tutkimus 
osoittaa, että murteet ja 
muut kielet voivat olla 
voimavara, eivät ong-
elma. Nyman-Koskisen 
väitöskirja tarkasteTTI-
IN 11. huhtikuuta 2026, 
ja sen odotetaan herätt-
ävän keskustelua siitä, 
miten monikielisyys 
tulisi huomioida suo-
malaisessa opettajan-
koulutuksessa ja luok-
kahuoneissa.
Lähde: Jyväskylän 
Yliopisto 
Foto: Star Media

Voiko oppitunnilla 
puhua sekä mur-
retta, kirjakieltä 
että suomea — ja 
silti oppia parem-
min? Jyväskylän 
yliopistossa val-
mistunut tuore 
väitöstutkimus 
väittää, että voi.

Tutkija Paulina Ny-
man-Koskinen seurasi 
pohjalaisen alakoululu-
okan arkea ja havaitsi, 
että oppilaiden luon-
teva liikkuminen eri 
kielimuotojen välillä 
ei häiritse opetus-
ta. Päinvastoin se voi 
jopa tukea oppimista. 
 
Tutkimuksessa stan-
dardsuomi– tai täs-
sä tapauksessa stan-
dardsvenska – säilyi 
opettajan ensisijaisena 
opetuskielenä. Silti pai-



*2* Waasan Päivälehti,  19 huhtikuuta, 2026
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TÄNÄÄN UUTISET
MUSTASAARI
Kissanomistajia varoitetaan: ylei-
set virheet voivat olla kalliita
Korsholm jakaa nyt uusia neuvoja kissanomistajille – 
ja useat niistä ovat yllättäviä. Monet ajattelevat, että 
kissat pärjäävät itsestään, mutta kunta muistuttaa, 
että jopa itsenäiset lemmikit tarvitsevat enemmän 
hoitoa kuin ehkä uskoisi.
Vinkkeihin kuuluu kaikkea vaarallisten kasvien vältt-
ämisestä kissan ulkoiluajan tarkasteluun. Henkilölli-
syysmerkinnän ja kastroinnin merkitystä korostetaan 
erityisesti, sillä kulkukissat ja kodittomista kissoista 
on tullut kasvava ongelma alueella. Kunta kehottaa 
myös omistajia ajattelemaan liikuntaa ja henkistä vi-
rikkeitä – tylsistynyt kissa voi nopeasti muuttua on-
nettomaksi.
Neuvo on otettu myönteisesti vastaan ja sen odotetaan 
nyt leviävän laajasti alueen eläinten ystävien keskuu-
dessa.
Lähde: Korsholm.fi

MUSTASAARI
Mustasaari investoi turvallisempiin 
koulureitteihin – suuria muutoksia 
on käynnissä
Uusi virallinen kirje osoittaa, että Korsholm suunnit-
telee useita toimenpiteitä koulureittien turvallisuu-
den parantamiseksi. Ehdotuksiin kuuluvat parannettu 
valaistus, selkeämmät opasteet sekä uudet jalankulku- 
ja pyörätiet. Kunta haluaa myös tarkistaa nopeusrajoi-
tukset koulujen läheisyydessä.
Taustalla on kasvava liikenne ja huoli sekä vanhem-
milta että koulun henkilökunnalta. Tavoitteena on, 
että lapset pääsevät kouluun turvallisesti – riippumat-
ta siitä, kävelevätkö, pyöräilevätkö vai matkustavatko 
he bussilla. Muutokset voivat alkaa toteuttaa jo myö-
hemmin tänä vuonna, jos päätökset hyväksytään.
Kunta korostaa, että turvallisuus on etusijalla ja että 
investointi on osa laajempaa pitkäaikaista työtä.
Lähde: Korsholm.fi

RKP
RKP Pohjanmaa asetti ehdolle 
kahdeksan ehdokasta eduskunta-
vaaleihin
– Olen iloinen voidessani esitellä ensimmäiset 
ehdokkaat eduskuntavaaleihin. Olemme hyvällä 
matkalla kohti todella vahvaa ehdokaslistaa, jonka 
päämääränä on varmistaa RKP:n neljä paikkaa mah-
dollisimman suurella marginaalilla, toteaa puheen-
johtaja Roberth Sjöström.

Piirikokous antoi piirihallitukselle vastuun jatkaa 
ehdokkaiden ehdolle asettamista, ja tavoitteena on, 
että ehdokaslista olisi valmis ennen vuodenvaihdetta. 
RKP osallistuu vaaleihin täydellä listalla.

Ehdolle asetetut ehdokkaat ovat:

Nina Brännkärr-Friberg, 49 vuotta, Project Liv r.y:n 
perustaja, kotipaikka Pietarsaari
Inger Damlin, 57 vuotta, liiton puheenjohtaja, kotipa-
ikka Vöyri
Johanna Holmäng, 43 vuotta, kätilö, kotipaikka 
Pedersöre
Christoffer Ingo, 31 vuotta, kansanedustaja, kotipaik-
ka Mustasaari
Anders Norrback, 62 vuotta, kansanedustaja, kotipa-
ikka Närpiö

Anne Salovaara-Kero, 51 vuotta, johtaja, kotipaikka 
Vaasa
Niclas Sjöskog, 54 vuotta, maanviljelijä, kotipaikka 
Pedersöre
Joakim Strand, 43 vuotta, ministeri, kotipaikka Vaasa

Mikko Ollikainen ei enää asetu ehdokkaaksi. 

GEORGE ORWELL
Orwellin 1984 viedään käsistä Venäjällä.  Ilmeinen 
kysymys – jota venäläinen lehdistö välttelee – on, 
miksi juuri nyt, ja miksi juuri tämä kirja?
George Orwellin klassikkoro-
maanin myynti on noussut yli 
80 prosenttia yhdessä vuo-
dessa. Mutta kun ostajat luke-
vat, Venäjän valtion lehdistö 
tulkitsee kirjaa omalla taval-
laan – ja osoittaa syytöksen 
sormella länttä.

Se on yksi 1900-luvun vaikutusvaltaisim-
mista romaaneista, kirjoitettu varoituksena 
totalitarismin mekanismeista. Nyt viimea-
ikaiset myyntiluvut osoittavat, että George 
Orwellin vuosi 1984 kokee merkittävää re-
nessanssia yhdessä maailman valvotuim-
mista kirjamarkkinoista – Venäjän markki-
noista.

Venäläisen kirjakauppaketju Chitai-Goro-
din (Читай-город) tietojen mukaan vuo-
den 1984 myynti on kasvanut viimeisen 
kuukauden aikana 54 prosenttia. Maalis-
kuuhun 2025 verrattuna kasvu on vieläkin 
dramaattisempi: jopa 81 prosenttia. Nämä 
luvut yleensä liitetään elokuvien julkaisujen 
bestsellereihin tai Nobelin kirjallisuuspal-
kintoon – eivät seitsemänkymmentä vuotta 
vanhaan dystopiaan.

Ei yksin huipulla
Orwell hallitsee, mutta hänen kirjansa  ei 
ole yksin. Saman genren myydyimpiin te-
oksiin kuuluvat myös hänen oma teoks-
ensa, Aldous Huxleyn The Beautiful New 
World sekä Jevgeni Zamyatinin We – roma-
ani, jonka monet kirjallisuustutkijat pitävät 
suorana mallina vuodelle 1984. Zamya-
tin-klassikot vuodelta 1924 ovat kasvane-
et 53 prosenttia verrattuna samaan ajan-
jaksoon viime vuonna, mikä viittaa siihen, 
että kiinnostus ei ole väliaikainen muoti 
vaan laajempi kulttuurinen suuntaus.

Ahdistus etsii muotoaan
Mikä ajaa venäläiset kirjakauppaan Or-
wellin jälkeen? E. Pisareva, venäläisen 
Litres-julkaisuryhmän päätoimittaja, tar-
joaa selityksen: epävarmuuden ja poliittis-
ten jännitteiden aikana ihmiset kääntyvät 
dystooppisen kirjallisuuden puoleen. Ro-

maanit kuten 1984 antavat lukijalle tavan 
käsitellä huoliaan turvallisessa, fiktiivisessä 
kehyksessä – eräänlaisessa kontrolloidussa 
kohtaamisessa, joka tuntuu uhkaavalta to-
dellisuudessa.

Se on psykologinen mekanismi, jonka kir-
jallisuustutkijat ovat jo pitkään tunteneet. 
Mutta venäläisessä kontekstissa se on täyn-
nä poliittista latausta, jota on vaikea sivuut-
taa. Ilmeinen kysymys – jota venäläinen le-
hdistö johdonmukaisesti välttää – on miksi 
juuri nyt, ja miksi juuri nämä kirjat.

Todennäköisin vastaus on yksinkertainen: 
monet venäläiset lukijat kokevat, että heid-
än yhteiskuntansa muuttuu vuonna 1984 
kuvatulle suunnalle. Valvontajärjestelmät, 
tiedon hallinta, historian uudelleenkirjoit-
taminen, eriävien mielipiteiden rangaistuk-
set – nämä ovat teemoja, jotka eivät enää 
tunnu abstrakteilta. Huolien pukeminen 
sanoiksi romaanin kautta voi olla tapa ym-

märtää tilannettasi ilman, että sinun tarvit-
see muotoilla sitä avoimesti.

Peilin kääntöpuoli: valtion lehdistön tul-
kinta
Mutta Venäjän valtion lehdistö näkee asian 
täysin eri tavalla. RIA Novosti – valtion kon-
trolloima uutislähde – on julkaissut artik-
keleita, joissa väitetään, että vuosi 1984 ei 
ensisijaisesti ole Neuvostoliiton tai Venäjän 
kuvaus, vaan modernin länsimaisen yhteis-
kunnan kuvaus.

Argumentit ovat hyvin tunnettuja Kremlin 
viestintäarsenaalista: länsimainen media 
harjoittaa sensuuria ja suodattaa mielipitei-
tä; sosiaalinen paine pakottaa kansalaiset 
ilmaisemaan ”oikeita” arvoja; Eriävät ää-
net suljetaan pois julkisesta keskustelusta. 
Johtopäätös on, että liberalismin kehitys 
lännessä, ei Venäjän valtiovalta, on se, mi-
stä Orwell todella halusi varoittaa.

Vahvistaakseen geopoliittista tulkintaa 
tekstit korostavat, että romaanin kolme 
suurvaltaa – Oseania, Euraasia ja Itä-Aasia – 
toimivat käytännössä samalla tavalla, eikä 
kukaan heistä ole moraalisesti ylivertainen. 
Implisiittisesti: kaikki suurvallat ovat yhtä 
pahantahtoisia, eikä Venäjän toimet ole po-
hjimmiltaan erilaisia kuin lännen.

Venäläiset äänestävät kirjakaupoissa
Se on tulkintastrategia, jolla on pitkä his-
toria Venäjän informaatiopolitiikassa. Ve-
näjän mediakentän analyysit osoittavat 
toistuvasti, kuinka valtion kontrolloima 
media tulkitsee länsimaisia kulttuuriviit-
tauksia uudelleen kääntääkseen kritiikin 
pois omasta järjestelmästään. Orwell, joka 
itse oli sosialisti ja syvästi kriittinen stali-
nismia kohtaan, muuttuu prosessin myötä 
juuri sellaisen propagandan välineeksi, jota 
hän käytti koko elämänsä paljastaen

Kuitenkin venäläisten kirjakauppojen lu-
kijoilla näyttää olevan erilainen mielipide. 
He äänestävät lompakoillaan – ja valitsevat 
lukea maailmasta, jossa Big Brother näkee 
sinut.

Kuva: Vuoden 1984 painoksen kansikuva, 
joka julkaistiin Venäjällä vuonna 1984. 
Kuva: издательстве «Прогресс»  Public 

Domain
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se on totta. 31. maaliskuuta – 19. huhti-
kuuta Galleria 2 Art Center Tornissa Vaa-
sassa on täynnä  lämpimillä, värikkäillä 
tekstiileillä – kaikki villan hengessä.
Näyttely ”Villan lumo” tarjoaa upeita tak-
keja, hattuja, kodintekstejä ja asusteita. 
Teokset on luonut viisi omistautunutta 
naista: Pirkko Jokinen, Anelma Lehto, Erja 
Rinne, Maritta Sandler ja Heli Vuorenmaa.
He ovat työskennelleet huovutuksen pa-
rissa – pääasiassa tehdään tuotteita villas-
ta ja silkistä, mutta myös silkkikankaista, 
kuten sifonkista ja sari-silkistä.
Sisäänpääsy on ilmainen. Pitkäkatu 66, 
Vaasa.

MUSIIKKI
POHJANMAALTA KAJAH-
TAA!
Temppeliaukion kirkko 
lähes täynnä innostunut-
ta yleisöä

Helsingin Temppeliaukion kirkko täyt-
tyi lähes ääriään myöten, kun ”Pohjan-
maalta kajahtaa” -konsertti toi yhteen 
pohjalaisia muusikoita 16.4 Yleisö 
seurasi esityksiä innostuneena ja 
palkitsi esiintyjät lämpimin aplodein. 
Monipuolinen ohjelma tarjosi korkea-
tasoista musiikkia eri tyylilajeis-ta, ja 
esiintyjien taituruus teki vaikutuksen 
kuulijoihin. Konsertti osoitti jälleen 
Pohjanmaan vahvan musiikkiperinteen 
ja kyvyn tuottaa laadukkaita kulttuu-
rielämyksiä laajalle yleisölle.

POHJANMAALTA KAJAH-
TAA!
Vaasan Baroque ja Kaj-
sa Dahlbäck Temppeli-
aukion  kirkossa

Temppeliaukion kirkossa kuultiin kon-
sertin yhteydessä myös Vasa Baroquen 
ohjelmaa, jossa sop-raano Kajsa Dahlbäck 
esiintyi keskeisessä roolissa. Ohjelmassa 
oli italialaista barokkimusiikkia, muun 
muassa Antonio Vivaldin teoksia, jotka 
esitettiin vaikuttavasti ja herkästi.
Vaasa Baroque on Pohjanmaalla toimiva 
varhaisen musiikin organisaatio, joka 
järjestää tapahtumia ympäri vuoden. 
Se tuo yhteen paikallisia muusikoita ja 
kansainvälisiä huippuja tavoitteenaan 
tehdä barokkimusiikista elävää ja helposti 
lähestyttävää yleisölle.

UUTISET

  
 

       

Waasan Päivälehti
  Melkein kaikki mitä haluat 
  tietää, kahdeksalla sivulla
vpress.fi

Puheenjohtaja Roberth Sjöström ja 
varapuheenjohtajat Ida-Marie Jungell 
ja Nicklas Nygård jatkavat tehtävissään 
toisen vuoden. 
Lähde: RKP

PALOSAARI
Vaasa etsii muistojasi – 
tehdaiden ajanjakso elää 
ikuisesti
Vanha teollisuusalue Rahkolassa ja 
Palosaaren saippuatehdas Vaasassa 
käyvät läpi suuren muutoksen, kun 
aluetta suunnitellaan asuinrakenta-
miseksi. Huhtikuussa Vaasan kau-
pungin kulttuuripalvelut järjestävät 
kaksi avointa keskustelutapahtumaa 
kerätäkseen alueen muistoja, valokuvia 
ja tarinoita. Muistokävely järjeste-
tään maanantaina 20. huhtikuuta klo 
14–15 alkaen Vaasan merimuseosta, ja 
muistoilta torstaina 23. huhtikuuta klo 
17–19 Brändö-kirjastossa. Materiaalia 
käyttävät taiteilijat Valentina Gelain ja 
Bekim Hasaj, ja se muodostaa pohjan 
taideprojektille sekä tulevalle julkiselle 
taiteelle.
Lue lisää: vaasa.fi

HYVINVOINTI-
ALUE

HYVINVOINTIALUE
Pietarsaari voitti terveys-
palkinnon – salaisuus? 
Assosiaatiot ja matala 
kynnys
14. huhtikuuta 2026 Pietarsaaren kau-
punki sai Wellbeing Services County of 
Pohjanmaan hyvinvointiasiakirjapal-
kinnon kattavasta työstään kaikenikäis-
ten asukkaiden terveyden ja hyvinvoin-
nin edistämiseksi. Palkintolautakunta 
korosti kaupungin elinkaaren lähesty-
mistapaa ja laajaa ennaltaehkäisevää 
näkökulmaa – Vippari-palvelubussista 
vanhuksille ilmaisiin koululounaisiin 
kesälomien aikana. Palkinto jaettiin 
seminaarissa Miten Pohjanmaa on? 
Pietarsaaressa. Yhdistysten rooli 

korostettiin myös keskeisenä asukkai-
den tavoittamisessa, joita kaupunki ei 
muuten olisi voinut tavoittaa.
Lue lisää: sttinfo.fi/.../staden-jakobsta
d-fick-pris-for-sitt-halso-och-valfards-
framjande-arbete

HYVINVOINTIALUE
Ilmainen synnytys Vaas-
sa? Ehdotus voi toteutua
Huhtikuussa Pohjanmaan hyvinvoin-
tipalveluiden piirikunnan hallitus 
käsitteli ehdotusta tehdä synnytyksestä 
maksuton Vaasan keskussairaalassa 
koejakson aikana 1.8.2026–31.12.2027. 
Tavoitteena on helpottaa perheiden 
taloudellista taakkaa – nykyään hoi-
topäivä maksaa 71,50 euroa ja synnytys 
kestää yleensä 2–3 päivää. Pohjan-
maalla syntyy vuosittain noin 1 500 
lasta, joista noin 1 000 on Vaasassa. Jos 
lautakunta tukee ehdotusta, se lähete-
tään piirikunnan neuvostolle päätöstä 
varten. Osastolla on myös remontoidut 
tilat omine wc- ja suihkuineen syksyllä 
2026.
Lue lisää: sttinfo.fi/.../forslag-avgifts-
fria-forlossningar-i-vasa-i-fortsattning-
en

NÄYTTELY

NÄYTTELY
Upeat tekstiilit esillä Vaa-
sassa - vielä tänään

Ensisilmäyksellä se näyttää sadulta. Mutta 

VAASA
Silta sulkeutuu – venei-
lijät kiertoreiteille koko 
kesäksi Vaasassa
Vaskiluodon vilkas 
yhteys katkeaa pian: 
uusi silta lupaa helpo-
tusta arkeen, mutta 
sitä ennen edessä on 
poikkeuksellinen kesä 
niin pyöräilijöille kuin 
veneilijöille.

Vaasan keskustan ja 
Vaskiluodon välinen tär-
keä kulkureitti menee re-
monttiin, kun kävely- ja 
pyö-räilysillan purkutyöt 
alkavat 20. huhtikuuta. 
Samalla suljetaan myös 
Kalarannan ja sisäsataman 
välinen veneväylä koko 
kesän ajaksi, mikä pakot-
taa veneilijät kiertämään 
Vaskiluodon kautta. 
Kyseessä on merkittävä 

muutos, sillä reitti kuuluu 
kaupungin vilkkaimpiin 
kevyen liikenteen yh-teyk-
siin. Päivittäin sitä käytt-
ävät niin työmatkalaiset 
kuin vapaa-ajan liikkujat. 
Sulun aikana jalan-kulki-

jat ja pyöräilijät ohjataan 
kiertämään Sinisen tien 
sillan kautta. 
Rakennustyöt käynni-

styvät, koska nykyinen 
silta on tullut elinkaaren-
sa päähän: se on vain 2,5 
met-riä leveä ja aiheuttaa 
hankalia kohtaamistilan-
teita. Tilalle rakennetaan 
yli kaksinkertaisesti leve-
äm-pi, 5,2-metrinen silta, 
joka parantaa turvallisuut-
ta ja sujuvuutta merkitt-
ävästi. 
Veneilijöille kesä tuo 

erityisjärjestelyjä, mutta 
kaupunki pyrkii helpotta-
maan tilannetta lisäämällä 
vierasvenepaikkoja sisä-
satamaan. Uuden sillan 
on määrä valmistua syys-
kuun alussa, jolloin sekä 
liikenne että veneväylä 
palaavat normaaliin. 
Källa: vaasa.fi
Kuva: Vaasan kaupunki / 

Veera Röyttä

KAUPUNGINORKESTERI
Ilmainen kamarikonsertti  
kaupungintalolla – tänään 
klo 16

Vaasan kaupunginorkesteri 
järjestää ilmaisen kamarikonsertin 
sunnuntaina 19. huhtikuuta klo 
16.00 Vaasan kaupungintalolla. 

Grand Music for Wind and Strings -nimen 
alla orkesterin taitavat muusikot vievät 
yleisön musiikilliselle matkalle ajassa 
varhaisesta 1800-luvun romantiikasta 
nykyvirolaiseen musiikkiin. Ohjelmassa 
kuullaan teoksia Louis Spohrilta, Ernst 
Dohnányilta ja Gotlannissa asuvalta 
virolaiselta säveltäjältä Mirjam Tallylta, 
joiden selloteokset kuvaavat humoristisesti 
vuohien välistä taistelua. Sisäänpääsy on 
ilmainen, eikä ennakkovarausta tarvita.
Lue lisää: vaasa.fi/
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Nyt on julkaistu kirja Riikka Purrasta 
nimeltä ”Riikka Purra – Suomen Rau-
tarouva”. Kirja lupaa syvällisiä analyysejä 
Todellisten suomalaisten kovista valtape-
laajista. Odotukset ovat korkealla – sam-
oin kriitikot. Kysymys kuuluu, tuleeko kirja 
olemaan rakkauden julistus vai hermoja 
raastava. Onko hän Suomen Thatcher?Lä-
hde: STTinfo

VENÄJÄ
VENÄJÄ
”Tekoälydroonit muut-
tavat sotaa – venäläiset 
etulinjan sotilaat varoit-
tavat uudesta uhasta”
Venäläiset sotakirjeenvaihtajat kuvaavat 
nyt dramaattista muutosta taisteluken-
tällä. Useiden raporttien mukaan Ukrainan 
joukot ovat alkaneet käyttää uusia drone-
ja, joita ohjataan kehittyneillä tekoälyjär-
jestelmillä. Näiden dronejen sanotaan 
pystyvän navigoimaan itsenäisesti, vältt-
ämään häiriöitä ja löytämään kohteita il-
man suoraa kontaktia käyttäjälle.
Useat venäläiset kommentaattorit väitt-
ävät, että tämä on tehnyt niin kutsutun 
”välihyökkäyksen” ylläpitämisestä mah-
dotonta. Tämä tarkoittaa, että logistiikka, 
polttoainekuljetukset ja ammusvarastot 
jopa 300 kilometrin päässä rintaman taka-
na voidaan nyt tuhota paljon helpommin 
kuin ennen.
Raportit kuvaavat kasvavaa huolta ve-
näläisten sotilaiden ja analyytikkojen 
keskuudessa, jotka uskovat teknologian 
muuttavan sodan dynamiikkaa nopeasti. 
Riippumattomat asiantuntijat eivät ole 
vielä vahvistaneet kaikkia tietoja, mutta 
huomauttavat, että tekoälydrooneja käy-
tetään jo useissa maissa ja kehitys etenee 
erittäin nopeasti.
Lähde: Telegram

VENÄJÄ
Julkkiksen avoin kritiik-
ki herättää keskustelua 
– Putinia kritisoiva video 
leviää venäläisissä kana-
vissa
Video, jossa venäläinen bloggaaja ja 
TV-persoonallisuus Victoria Bonya 
kohdistaa terävää kritiikkiä maan 
johtoa kohtaan, leviää nyt laajasti Ve-
näjän sosiaalisessa mediassa. Videol-
la, jota käsitellään laajasti poliittisissa 
piireissä, Bonya sanoo, että monet 
venäläiset kansalaiset ”pelkäävät 
presidenttiään”. Hän mainitsee myös 
useita nykyisiä kriisejä, mukaan lukien 
Dagestanin tulvat ja raportit karjan 
massakuolemista Siperiassa.
Eniten huomiota on herättänyt hä-
nen väitteensä, että maan presidentti 
olisi ”harhautettu omien alaistensa 
toimesta”. Lausunto on johtanut laa-
joihin keskusteluihin, sillä julkisuuden 
henkilöt harvoin ilmaisevat tällaista 
kritiikkiä avoimesti.
Reaktiot ovat ristiriitaisia: jotkut käytt-
äjät ylistävät hänen rohkeuttaan, kun 
taas toiset kyseenalaistavat hänen 
motiivejaan. Siitä huolimatta video on 
noussut yhdeksi viikon puhutuimmis-
ta jutuista venäläisillä verkkokeskus-
telufoorumeilla.
Lähde: Telegram

UUTISET

KAUPUNGINORKESTERI
Nouseva ranskalainen 
tähti vierailee Vaasassa 
– harppu valtaa lavan
Nuori ranskalainen kapellimestari Félix 
Benati, joka teki suuren vaikutuksen 
Jorma Panula -kilpailussa vuonna 2024, 
tekee virallisen debyyttinsä Vaasan filhar-
monisen orkesterin kanssa torstaina 23. 
huhtikuuta klo 18:00 Vaasan kaupunginta-
lolla. Perusteellisessa ohjelmassa harppu 
– soitinten kuningatar – korostetaan 
israelilaisen Sivan Magenin, RSO Berlinin 
pääharpistin, solistina. Ohjelmassa on te-
oksia Henriette Reniéltä, Maurice Ravelilta 
ja pitkään unohdetulta säveltäjältä Louise 
Farrencilta. Liput maksavat 34/28/2 euroa.
Lue lisää: vaasa.fi/sv/.../ranskalainen-ilta

KAUPUNGINORKESTERI
Kippis, Vaasa! Vappuilta 
käynnistyy musikaalilla 
ja lakituksella
Vappuilta ei ole täydellinen ilman Vaasan 
filharmonisen orkesterin perinteistä kon-
serttia – Cheers! Vappu Concertti – joka pi-
detään torstaina 30. huhtikuuta klo 19.00 
Vaasan kaupungintalolla. Pian sen jäl-
keen, kun Topelius-patsas sai opiskelijala-
kin, kapellimestari Martin Segerstråle ja 
Vaasassa asuva laulaja ja näyttelijä Sarah 
Nedergård ottivat näyttämön haltuunsa. 
Ohjelmassa kuullaan musiikkikappaleita 
elokuvilta Evita, West Side Story ja My Fair 
Lady sekä klassisia orkesterikappaleita. 
Liput maksavat 34/28/2 euroa.
Lue lisää: vaasa.fi/

SUOMI
VETERAANIPÄIVÄ 
Mikkeli kunnioittaa ve-
teraaneja – Saara Aalto 
laulaa ja Yle lähettää 
suorana
Mikkeli – sodan päämajakaupunki – 
isännöi kansallista veteraanipäivää 27. 

huhtikuuta 2026, 81 vuotta sodan päät-
tymisen jälkeen. Teemana on Yhdessä 
eteenpäin katsoen (Yhdessä katsomme 
tulevaisuuteen). 

Päivä alkaa klo 10.00 ekumeenisella 
jumalanpalveluksella seurakuntakir-
kossa, jonka jälkeen pääkansalliset 
juhlat pidetään klo 13.00 Martti Talve-
la -salissa Mikaelin kongressisalissa. 
Festivaalin ohjelmaan kuuluvat laula-
ja Saara Aalto, Rakuunasoittokunta ja 
lauluyhtye Evenio. Juhlat lähetetään 
suorana Yle1:llä ja Yle Areenalla klo 
13 alkaen. Veteraan-viikko järjestetään 
20.–27. huhtikuuta, ja ohjelma on laaja 
koko Mikkelissä.
Lue lisää: mikkeli.fi/.../kansallisen-vete-
raanipaivan-valtakunnallinen-paajuhla

KIRJA
RIIKKA PURRA
Suomen Thatcher? Nyt tu-
lee kirja Purrasta

SILTOJEN KORJAUKSET
Siltoihin satsataan miljoonia – Pohjanmaa pistää liikkeelle jättire-
montin

Pohjanmaan teillä 
kulkevat saavat pian 
huokaista helpotuk-
sesta. Alueen siltojen 
kunnostukseen on 
varattu peräti seit-
semän miljoonaa 
euroa – ja luvassa 
on remontteja, jotka 
näkyvät ja tuntuvat.

Pohjalaismaakuntien tie-
verkko on vuosien ajan kär-
sinyt kulumisesta, ja erityi-
sesti vanhat sillat ovat olleet 
kovilla raskaassa liikentees-
sä. Nyt valtio ja alueen toi-
mijat laittavat ison vaihteen 
silmään: yhteensä noin 7 
miljoonaa euroa suunnata-
an siltojen korjaamiseen, 
vahvistamiseen ja turval-
lisuuden parantamiseen.
Kyse ei ole vain pintare-

montista. Useat sillat saavat 
kokonaan uudet rakenteet, 
ja osassa tehdään laajoja 
peruskorjauksia, jotka pi-
dentävät käyttöikää jopa vu-
osikymmenillä. Tavoitteena 
on varmistaa, että niin hen-
kilöautot, linja-autot kuin 
raskas liikenne voivat liik-
kua turvallisesti myös tule-
vaisuudessa.
Erityisen tärkeänä pide-

tään sitä, että korjaukset 
tukevat alueen elinvoimaa. 
Pohjanmaan yritykset ovat 
pit-kään toivoneet parempia 
kulkuyhteyksiä, ja sillat ovat 
monin paikoin pullonkaulo-
ja. Nyt investoinnit voi-vat 
helpottaa logistiikkaa ja pa-
rantaa liikenteen sujuvuutta 
koko maakunnassa.
Remontit käynnistyvät 

vaiheittain jo tämän vuoden 
aikana. Asukkaille luvata-
an, että työmaat pyritään 
to-teuttamaan mahdollisim-
man häiriöttömästi – vaikka 
ruuhkilta ja kiertoteiltä ei 
täysin vältytä.

Uudet ja korjattavat sillat, 
joiden uusiminen on jo alo-
itettu ja sillat valmistuvat 
vuoden 2026 aikana 

•	 Lapväärtinjoen 
silta, Kristiinankaupunki 
(valtatie 8)
Vilkkaasti liikennöidyn 

valtatie 8:n varrella oleva 
sillan uusiminen saadaan 
päätökseen kesäkuun puole-
enväliin mennessä. 
•	 Joksholman silta, 

Pedersöre (valtatie 8) 

Sillan uusiminen on aloi-
tettu ja silta valmistuu vu-
onna 2026.  
•	 Mälsorkanavan 

silta, Mustasaari (valtatie 8) 
Sillan uusiminen on aloi-

tettu ja silta valmistuu vuon-
na 2026. 
Seuraavien siltojen 

korjaustyöt alkavat kevään 
aikana ja ne saadaan päätök-
seen syksyn 2026 aika-na: 
•	 Rudon silta, 

Laihia (Valtatie 3) 
•	 Madesjoen silta, 

Maalahti (Valtatie 8)
•	 Bragen silta, Vaa-

sa (Valtatie 3 moottoritie)
•	 P i t k ä n m ä e n 

alikulkukäytävä (länsi) (Val-
tatie 3 moottoritie) Vaasa
•	 P i t k ä n m ä e n 

alikulkukäytävä (itä) (Valta-
tie 3 moottoritie), Vaasa 

Siltojen kunnostus ei ole 
vain tekninen hanke, vaan 
myös viesti siitä, että alueen 
infrastruktuuriin halutaan 
panostaa pitkäjänteisesti. 
Seitsemän miljoonan euron 
satsaus on yksi suurimmis-
ta viime vuosien aikana, ja 
sen odotetaan tuovan hyötyä 
niin liikenteelle, yrityksille 
kuin tavallisille tienkäytt-
äjille.

Lähde: Elinvoimakeskus
Kuva: Rudon silta Laihi-

alla on yksi vuoden 2026 
korjattava silta. Useat silta-
työmaat sijaitsevat erittäin 
vilkkaasti liikennöityjen tei-
den varrella. Työt pyritään 
toteuttamaan siten, että 
liikenteelle aiheutuva haitta 
jää mahdollisimman vähä-
iseksi. Kuva: Elinvoimakes-
kus
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UUTISET

ovat tuhonneet kokonaisia yhteisöjä ja 
pakottaneet tuhannet jättämään kode-
istaan. Venäläisten kanavien kiertävien 
tietojen mukaan kuolonuhrien määrän 
uskotaan nyt ylittävän sadan ihmisen, 
vaikka lukua ei ole virallisesti vahvis-
tettu. Useita on yhä kateissa.
Monet kuolleista löydettiin vasta, 

kun vesi alkoi laskea ja pelastustyön-
tekijät pääsivät tulvivien asuinalueid-
en alueelle. Paikalliset viranomaiset 
kamppailevat tiettävästi korvausten 
järjestämisessä kärsineille perheille, 
mutta useiden raporttien mukaan tuki 
ei riitä kaikille.
Kritiikkiä on kohdistettu valmis-

tautumisen puutteeseen ja hitaasta 
reagointiin, kun taas kansalaisjärjestöt 
yrittävät peittää resursseja. Tilannetta 
kuvataan yhdeksi alueen vakavimmista 
luonnonkatastrofeista vuosiin.
Lähde: Telegram

VENÄJÄ
Peskov: Internet avautuu, 
kun yritykset ’noudatta-
vat lakia’ – asiantuntijat 
epäilevät
Venäjän lehdistösihteeri Dmitri Peskov 
sanoi lehdistötilaisuudessa, että maan 
internet-rajoitukset poistetaan vasta, 
kun asianomaiset yritykset ”alkavat 
noudattaa Venäjän lakia”. Rajoitettuja 
alustoja ovat muun muassa WhatsApp, 
Telegram, YouTube ja useat muut kan-
sainväliset palvelut.
Venäjän lain mukaan sisältöä, joka 

koetaan valtion tai sodan kritiikkinä, ei 
saa julkaista. Useat analyytikot uskovat 
siksi, että on epätodennäköistä, että 
globaalit teknologiayritykset pystyisivät 
täyttämään vaatimukset rikkomatta 
omia sääntöjään tai kansainvälisiä 
standardejaan.
Peskovin lausunto on herättänyt 

kysymyksiä siitä, kuinka kauan 
rajoitukset voivat jatkua ja miten ne 
vaikuttavat venäläisten käyttäjien 
tiedonsaantiin. Keskustelu jatkuu sekä 
venäläisessä että kansainvälisessä 
mediassa.
Lähde: Telegram

VENÄJÄ
HINTASHOKKI VENÄJÄLLÄ 
– MATKAPUHELIMET JA 
TIETOKONEET KALLISTU-
VAT JOPA 100%’
Täydellinen kriisimyrsky Lähi-idässä ja 
uudet tullit odotetaan nostavan tuontita-

varoiden hinnat Venäjällä. Asiantuntijat 
varoittavat, että älypuhelimet ja tieto-
koneet voivat olla jopa kaksinkertaisesti 
kalliimpia jo vuoden lopussa.
Pääsyyllinen on Lähi-idän kriisi, joka 
nostaa sähkön hintoja ja siten teknologian 
tuotantokustannuksia. Lisäksi uusi tek-
ninen vero tuodulle elektroniikalle, joka 
otetaan käyttöön 1. syyskuuta, ja yhtäkkiä 
tulevaisuus näyttää kalliilta venäläisille 
kuluttajille.
”Elektroniikka tulee nopeasti kalliimmak-
si, eikä sitä voi välttää”, sanoo analyytikko 
Eldar Murtazin URA.RU:lle.
Murtazinin mukaan hinnat voivat nousta 
keskimäärin 40–50 prosenttia, ja laitteis-
sa, joissa on paljon RAM-tilaa, hinta voi 
kaksinkertaistua. Uuden veron odotetaan 
nousevan 2,5–5 prosenttiin vähittäishin-
nasta, mikä lisää kotitalouksien rasitusta.
Aika ja paikka: Maksu otetaan käyttöön 1. 
syyskuuta 2026 Venäjällä, mutta hintava-
ikutukset ovat jo tuntumassa.Lähde: URA.
RU, 15. huhtikuuta 2026

VENÄJÄ
SUOMALAINEN MUSEO 
ATENEUM SUUTUTTAA VE-
NÄJÄN, VÄITTÄÄ REPINIÄ 
UKRAINIALAISEKSI
Suomalainen museo on suututtanut 
venäläisiä kulttuurivartijoita huomat-
tavasti. Helsingin Ateneum-museossa 
suuri taidemaalari Ilya Repin on nyt 
listattu ukrainalaiseksi – mikä saa 
Putinin avustajan Vladimir Medinskin 
nousemaan pilviin.
”Aina on tyhmiä ja tietämättömiä 
ihmisiä. Mutta ajan myötä maailma 
viisautuu”, Medinsky sanoi Baltian 
kulttuurifoorumissa.
Taustalla on Suomessa kasvava 
venäläisviha, Venäjän suurlähettil-
ään Pavel Kuznetsovin mukaan. Hän 
kutsuu museon päätöstä ”absur-
deiksi” ja esimerkkinä siitä, miten 
epäluottamus Venäjää kohtaan on nyt 
levinnyt kulttuurimaailmaan.
Medinsky, joka toimii Venäjän sotahis-
toriallisen seuran apulaisjohtajana, 
uskoo, että yritykset liittää ukrainalai-
nen identiteetti venäläisille taiteilijoil-
le jatkuvasti. Mutta hän sivuuttaa ne 
tietämättömyyden merkkinä.
Aika ja paikka: Lausunto annettiin 16. 
huhtikuuta 2026 Baltian kulttuuri-
foorumissa Venäjällä, OM näyttelyssä 
Ateneum-museossa Helsingissä.
Lähde: URA.RU, 16. huhtikuuta 2026

VENÄJÄ
VENÄJÄ UHKAA EUROOP-
PALAISIA DROONITEH-
TAITA – ”NUKU HYVIN, 
YSTÄVÄT”
Venäjän puolustusministeriö on esittänyt 
listan eurooppalaisista drooneja valmista-
vista tehtaista Ukrainalle. Ja uhka on kris-
tallinkirkas: heidät voidaan pommittaa.
”Lista eurooppalaisista kohteista, jotka 

valmistavat drooneja ja muuta laitteistoa, 
on lista Venäjän asevoimien mahdollisista 
kohteista”, kirjoittaa Venäjän turvallisuus-
neuvoston varapuheenjohtaja Dimitry 
Medvedev X-kanavalla.
Samaan aikaan Medvedev käyttää 

tilaisuutta hyväkseen toivottaakseen 
eurooppalaisille kumppaneille hyvää 
yötä. Useat eurooppalaiset asiantuntijat, 
mukaan lukien norjalainen professori 
Glenn Diesen, vaativat rauhaa ja konfliktin 
lieventämistä.
”Medvedev varoittaa eurooppalaisia 

lisäeskalaatiosta”, Diesen kirjoittaa X:ssä.
Venäläisten analyytikoiden mukaan 

Eurooppa pelkää, että Putinin ja Trumpin 
jatkuvat rauhanneuvottelut saattavat 
päättyä sopimukseen, joka ei hyödytä 
Euroopan etuja.

ILMASTO
ILMASTO
Eurooppa pysyy poik-
keuksellisen lämpimänä 
– maaliskuu on lähes 
ennätyksellisen kuuma

Maaliskuu 2026 oli Euroopan maa-alu-
eiden toiseksi lämpimin kuukausi, 
uusien Kopernikuksen lukujen muka-
an. Keskilämpötila nousi 5,88 aste-
eseen – peräti 2,27 astetta yli vuosien 
1991–2020 keskiarvon. Vain maaliskuu 
2025 oli lämpimämpi.
Lähes koko Euroopassa lämpötilat 
nousivat normaalia korkeammiksi. 
Äärimmäisimmät poikkeamat havai-
ttiin luoteis-Venäjällä, Pohjois-Fen-
noskandian alueella ja Baltian maissa, 
joissa kuumuus oli selvästi keskimäärä-
istä korkeampaa.
Tutkijat huomauttavat, että toistuvat 
leudot talvet ja lämpimät kevätkuu-
kaudet ovat selvä merkki muuttuvasta 
ilmastosta. Jatkuva kuumuus voi vaik-
uttaa lumipeitteeseen, veden virtauk-
siin ja ekosysteemeihin – erityisesti 
pohjoisilla alueilla.
Lähde: C3S

ILMASTO
Maailman merien läm-
pötila lähellä uusia en-
nätyksiä
Merten pintalämpötilat nousivat jyr-
kästi maaliskuussa ja ovat palanneet 
lähes ennätystasoille, EU:n ilmasto-
seurannan mukaan. Lyhyen laskun 
jälkeen lämpö on nopeasti palannut, 
vahvistaen pitkäaikaisen lämpene-
mistrendin. Tutkijat huomauttavat, 
että maailman meret toimivat läm-
pöpuskurina ja imevät suuria määriä 
energiaa kasvihuonekaasuista. Kun 
lämpötila nousee, sekä sääolosuhteet 
että meriekosysteemit kärsivät.Maail-
manlaajuinen keskilämpötila merissä 
on ollut poikkeuksellisen korkea viime 
vuosina, ja jopa pienet nousut voivat ai-
heuttaa merkittäviä seurauksia, kuten 
voimakkaampia myrskyjä tai kalakan-
tojen muutoksia.Kehitystä pidetään 

MAAILMANPERINTÖVIIKKO
Merenkurkun taika houkuttelee tuhansia – Vaasa valmistau-
tuu nyt tämän vuoden suureen maailmanperintöfestivaaliin 21-
26.4.26
Kvarkenin saaristo ei 
ole vain kaunis – se 
liikkuu. Kirjaimel-
lisesti. Tänä kesänä 
vierailijoilla on 
mahdollisuus kokea 
maailmanperintö-
kohde läheltä, kun 
Vaasa järjestää koko-
naisen viikon täynnä 
luontoa, kulttuuria ja 
upeita tapahtumia.

Merenkurkun saaristo on Suo-
men ainoa luonnonperintö-
kohde, ja se näkyy. Täällä maa 
nousee merestä lähes sentti-
metrin verran vuodessa, mikä 
tekee alueesta yhden maail-
man kiehtovimmista geolo-
gisista laboratorioista. Oudot 
moreeniharjanteet, pitkät, 
kapeat saaret ja kiviset rannat 
ovat luonnonvoiman tulosta, 
joka on yhä käynnissä.

Maailmanperintöviikon 
aikana avataan ovet sekä luon-
non että kulttuurin salaisuuk-
siin. Ohjelma tarjoaa kaikkea 
opastetuista veneretkistä ja 
vaelluksista konsertteihin, 
käsityömarkkinoihin ja per-
heaktiviteetteihin. Monet 
tapahtumat ovat ilmaisia, ja 
useita järjestetään saaristossa, 
jossa vierailijat voivat kokea 
maailmanperintökohteen to-
sissaan – tuuli hiuksissaan ja 
suolaroiskeet poskilla.

Tänä vuonna järjestäjät 
panostavat enemmän per-
heisiin, joilla on lapsia, sekä 
paikallisen ruoan, musiikin ja 
käsitöiden korostamiseen. Li-
säksi pidetään luentoja ilmas-
tonmuutoksesta, maan kohoa-
misesta ja siitä, miten saaristo 
muuttuu vuosi vuodelta.

OHJELMA 
Valokuvaaja Jaska Salo esitte-
lee valokuvia vuosikymmen-

ten ajan maailmanperintökoh-
teesta Vaasan merimuseossa 
tiistaina 21.4.2026 klo 18:00. Si-
säänpääsy on ilmainen. Vaa-
san merimuseo

Suomen maailmanpe-
rintöyhdistys järjestää vuo-
sikokouksensa seminaarilla 
Hankenin taloustieteellisessä 
koulussa Vaassa keskiviikko-
na 22.4.2026 klo 13.00–16.00 
(ennakkoilmoittautuminen)

Ympäristöministeriön 
maailmanperintöfoorumi pi-
detään Alma Adult Education 
Centren juhlasalissa Vaasassa 
torstaina 23. huhtikuuta 2026 
klo 10–16 (ennakkoilmoittau-
tuminen). Vastaanotto Pohjan-
maan/Terranovan museossa 
keskiviikkona 22.4.2026 klo 
18.00. Tapahtuman järjestävät 
ympäristöministeriö, opetus- 
ja kulttuuriministeriö, Suo-
men maailmanperintökohtei-
den yhdistys sekä Kvarkenin 
maailmanperintöyhdistys.

”Seuraa Suomen rannik-
koreittejä” – kirjan julkaisu 
ja luento Harri Ahosen kans-
sa Skandinavissa Vaassa tor-
staina 23.4.2026 klo 18. Arr. 
VisitVaasa

Vaellus maannousu-
maastossa Öjbergetin luon-
topolulla lauantaina 25.4 klo 
11.00–noin 12.30 yhteistyös-
sä Sundomin maaseutuyh-
distyksen Meteoria-osaston 
kanssa

Viikon aikana klo 22–
26.4 voit pelata Terranovan 
maailmanperintöbingoa 
Pohjanmaan museossa klo 
10–17.

Vaasalle viikko on enem-
män kuin pelkkä tapahtuma 
– se on tilaisuus esitellä yhtä 
Pohjoismaiden ainutlaatui-
simmista ympäristöistä. Ja 
vierailijoille se on tilaisuus 
nähdä, miten luonnon hitain 
liike voi luoda maisemia, jot-
ka vievät henkeä.

Lähde: vaasa.fi

VENÄJÄ
Huhut saavat vauhtia: viranomai-
set tutkivat väitteitä siitä, että 
Prigozhin on elossa
Venäläiset mediat ja sosiaaliset kanavat ovat jälleen 
täynnä spekulaatioita entisestä Wagner-ryhmän johta-
jasta, Jevgeni Prigožinista. Haastattelun jälkeen Pavel 
Gubarevin, itsejulistautuneen Donetskin kansantasaval-
lan entisen ”kansankuvernöörin” kanssa, useat Venäjän 
viranomaiset – mukaan lukien FSB ja SVR – ovat alkaneet 
tutkia huhuja Prigožinin elossaolosta.
Prigožinin kerrottiin kuolleen lentokoneonnettomuu-
dessa vuonna 2023, mutta teoriat hänen selviytymisensä 
ovat kiertäneet siitä lähtien. Gubarevin lausunnot ovat 
nyt antaneet uutta polttoainetta spekulaatioille, vaikka 
todisteita ei ole esitetty.
Viranomaiset eivät ole julkisesti kommentoineet tietoja. 
Analyytikot huomauttavat, että samanlaisia huhuja levi-
ää usein kiistanalaisista henkilöistä, erityisesti ympäri-
stöissä, joissa tietoa on niukasti ja epäluottamus on laa-
jaa.
Lähde: Telegram

VENÄJÄ
Tulvakaaos Dagestanissa – kuo-
lonuhrien arvioidaan olevan yli 
sata
Dagestania koettelevat edelleen laajat tulvat, jotka 
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UUTISET
jälleen yhtenä merkkinä nopeasti muuttuvasta ilmastosta. 
Lähde: C3S

ILMASTO
Maaliskuu 2026: Yksi lämpimimmistä 
koskaan
Viime maaliskuu oli maailman neljänneksi 
lämpimin sitten tilastojen alkamisen, uusien 
Kopernikuksen tietojen mukaan. Lämpötila 
oli selvästi keskiarvoa korkeampi ajanjaksolla 
1991–2020.Vaikka kuukausi ei rikkonut ennätyk-
siä, se osoittaa, että ilmaston lämpeneminen 
jatkuu korkealla tasolla. Tutkijat korostavat, että 
yksittäisten kuukausien vaihtelut ovat luonnol-
lisia, mutta kehitys ajan myötä on yksiselittei-
nen: maailma lämpenee.Pitkäkestoinen läm-
min kausi liittyy sekä ihmisen päästöihin että 
ilmastojärjestelmän luonnollisiin vaihteluihin.
Lähde: C3S

ILMASTO
Ilmastosignaali meristä: lämpö pysyy
Se, että merien lämpötilat palaavat nopeasti lä-
hes ennätystasolle, nähdään tutkijoiden miele-
stä selkeänä ilmastosignaalina. Meret imevät 
yli 90 prosenttia ilmastojärjestelmän ylimäärä-
isestä lämmöstä, mikä tekee niistä keskeisen 
ilmaston lämpenemisen indikaattorin. Kun 
lämpö kasvaa mereen, se vapautuu hitaasti, 
mikä voi voimistaa äärimmäisiä sääolosuhteita 
pitkäksi aikaa.Tieteilijät varoittavat, että tämä 
”lämpöinertia” tekee ilmastonmuutoksen hidas-
tamisesta vaikeampaa, vaikka päästöt väheni-
sivätkin nopeasti.Lähde: C3S

ILMASTO
Uuden kuumuuden riski El N:n myötä
Tieteilijät varoittavat, että mahdollinen 
El Niño -sääilmiön paluu myöhemmin 
tänä vuonna voi nostaa sekä ilman että 
merien lämpötiloja entisestään. Ennus-
teiden mukaan ilmiön kehittyminen 
vuonna 2026 on yli 60 prosentin toden-
näköisyys. El Niño vaikuttaa lämmön 
jakautumiseen Tyynellämerellä ja voi til-
apäisesti nostaa maailman keskilämpö-
tilaa.Yhdistettynä jo valmiiksi korkeisiin 
merilämpötiloihin tämä voi johtaa uusi-
in lämpöennätyksiin – ja lisääntyneisiin 
ilmastoriskeihin maailmanlaajuisesti.
Lähde: C3S

ILMASTO
Meriekosysteemit paineen alla 
lämmön kasvaessa
Nousevat meren lämpötilat aiheuttavat yhä 
enemmän paineita meriekosysteemeille. Läm-
pimämmät vedet voivat aiheuttaa niin kuts-
uttuja merellisiä helleaaltoja, jotka uhkaavat 
koralliriuttoja, kalakantoja ja kokonaisia ravin-
toketjuja. Kun meri lämpenee, myös sen raken-
ne muuttuu, mikä voi vähentää pintaveden ja 
syvän veden sekoittumista. Se vaikuttaa happi-
pitoisuuteen ja ravinteiden saatavuuteen.Asi-
antuntijat sanovat, että vaikutukset vaikuttavat 
paitsi luontoon, myös kalastukseen, ruokatur-

TAIDE
Supermenestys MET:ssä – nyt ovat Schjerfbeckin 
maalaukset matkalla takaisin Suomeen
New York sai nauttia suoma-
laisesta mestaruudesta – tällä 
kertaa. Viikkojen ennätyksellis-
ten yleisömäärien jälkeen Helene 
Schjerfbeckin kauan odotettu 
näyttely ”Seeing Silence” Metro-
politan Museum of Artissa on ohi.

Tuhannet vierailijat virtasivat Man-
hattanille kunnioittamaan taiteilijaa, 
joka on pitkään ollut tuntematon nimi 
Yhdysvalloissa. Mutta nyt maalaukset 
ovat matkalla takaisin kotiseudulleen 
Suomeen.
”Näyttelystä tuli kuuma ilmiö 

kulttuuripiireissä”, sanoo tiedottaja.
Schjerfbeckistä (1862–1946) tuli en-

simmäinen suomalainen taiteilija, jolla 
oli oma yksityisnäyttely Metissä. Mu-
seon johtaja Max Hollein kehui häntä 
”poikkeukselliseksi taiteilijaksi”, jolla 
on ”ainutlaatuinen visio”.
Suomalaisille taiteen ystäville on ku-

itenkin lohdullista, että teokset ovat nyt 
palanneet kotiin. Mutta kysymys kuu-
luu: milloin he ilmestyvät suomalaiseen 
saliin? Päätös puuttuu edelleen.

Helene Schjerfbeck, Fragment, 1904. Oil on 
canvas, 12 3/8 x 13 3/8 in. Villa Gyllenberg 
/ Signe and Ane Gyllenberg Foundation, 
Helsinki Photo: Matias Uusikylä / Signe and 
Ane Gyllenberg Foundation

TERVEYS
Estääkö vyöruusurokote muistihäiriöitä? Pian 
vaasalaiset voivat osallistua tutkimuk-
seen tästä 
Voisiko yksi rokote 
suojata sekä kivu-
liaalta vyöruusulta 
että myöhemmän iän 
muistisairauksilta? 
Tätä poikkeuksellisen 
kiinnostavaa kysymystä 
selvitetään nyt FINDE-
MENTIA tutkimukses-
sa, johon myös vaasalai-
set kutsutaan mukaan. 
Kyseessä on yksi Suo-
men suurimmista 
ikääntyvien terveyttä 
koskevista tutkimuksis-
ta, ja sen tavoitteena on 
selvittää, voiko vyör-
uusurokote vaikuttaa 
aivojen hyvinvointiin 
pitkällä aikavälillä

Tutkimus perustuu havain-
toihin, joiden mukaan vyör-
uusun aiheuttava virus voi 
aktivoituessaan ai-heuttaa 
tulehdusreaktioita hermos-
tossa. Kansainvälisissä ai-
neistoissa on nähty viitteitä 
siitä, että rokotetuilla muis-
tisairauksien riski saattaisi 
olla pienempi — mutta var-
maa näyttöä ei vielä ole. Nyt 
suomalaiset tutkijat halua-
vat selvittää asian peruste-
ellisesti.

Näin pääset mukaan tutki-
mukseen
FINDEMENTIA tutkimuk-

seen voivat osallistua 60–85 
vuotiaat henkilöt, jotka eivät 
ole aiemmin saaneet vyör-
uusurokotetta. Osallistu-
minen on vapaaehtoista ja 
maksutonta. Tutkimukseen 
liittyy terveystarkastus, ro-
kotus sekä pitkäaikainen 
seuranta, jossa kartoiteta-
an osallistujien terveyttä ja 
muistitoimintoja.
Ilmoittautuminen ta-

pahtuu tutkimuksen verk-
kosivulla osoitteessa fvr.fi/
findementia, jossa voi täyt-
tää esikyselyn ja tarkistaa, 
täyttääkö osallistumiskrite-
erit. Sivustolta löytyy myös 
lisätietoa tutki-muksen ku-
lusta, turvallisuudesta ja yh-
teyshenkilöistä.

Miksi tutkimus on tärkeä?
Muistisairaudet ovat yksi 
Suomen nopeimmin 
kasvavista kansantervey-
songelmista. Jos rokote 
osoit-tautuu suojaavaksi, ky-
seessä voisi olla merkittävä 
läpimurto — edullinen, tur-
vallinen ja helposti to-teu-
tettava keino vähentää sai-
rastuvuutta tulevaisuudessa.
Vaasalaiset ovat nyt etur-

intamassa selvittämässä, 
voiko yksi pistos vaikuttaa 
kahteen eri sairauteen. Tut-
kijat korostavat, että jokai-
nen osallistuja on arvokas: 
mitä enemmän väkeä mu-
kana, sitä luotet-tavampia 
tuloksia saadaan.
Lähde: FinDementia
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KOVINA AIKOINA
Kertomus Suomen viimeisten nälkävuo-
sien ajoilta
Kirj. KARL A. TAVASTSTJERNA 
Suomentanut Juhani Aho
Osa 26

Hän kutsui miestä Lehtimaaksi; tämä otti kaikki kampsut le-
veälle olalleen ja sai siihen vielä sopimaan puolet päivälliskuor-
mastostakin.

Kun seurue kahdessa litteäpohjaisessa veneessä oli tunnin 
verran soutanut liejurantaista jokea ylöspäin, tulivat rannat ki-
visemmiksi, koivut kuvastelivat törmän yli veteen, virta kiihtyi, 
ja keskellä kuumaa päivää alkoi kuulua veden virvoittava lorina 
edestäpäin. Se oli Uramon virta, jossa tuo muuten niin suopea 
joki oli ottanut kuohuakseen vähän, mutta niin vaarattomasti ja 
ystävällisesti, että voimakas mies helposti jaksoi soutaa sitä ylös.

Seurue nousi maihin, naiset ja pikkulapset jäivät koivujen alle 
päivällistä valmistelemaan sillä aikaa kun insinööri ja varatuo-
mari pistäysivät kalkkisuonta tarkastamaan. Lehtimaa lähetettiin 
läheiseen torppaan hakemaan maitoa, sillä mukana tuotu oli kuu-
muudesta myrtynyt.

Hän asteli uuden aidan vartta, jonka toisella puolella ruis 
kasvoi tavattoman kauniina ruispellolla, mistä eivät entiset sa-
dot olleet mehua vetäneet. Lehtimaa kummasteli, että tällainen 
uudispaikka näytti näin varakkaalta tässä yleisessä puutteessa 

ja köyhyydessä. Vastapiiluttu 
tupa välkkyi auringossa, ikku-
nain edessä riippuivat valkeat 
uutimet ja ikkunalla oli kuk-
kasia. Ulkohuoneet olivat yhtä 
uudet ja yhtä hyvin rakennetut 
kuin pirttikin, perunamaa oli 
tuuheaa ja mustanvihreää, ja 
saunasta nousi höyryä keskel-
lä päivää, sillä siellä oli emän-
nällä nähtävästi pesu, koska 
joukko valkeita vaatteita oli 
pantu aidalle ja nurmikolle 
kuivamaan. Haasta kuului leh-
män kelloja, ja hyvä tumman-

— Enpä olisi osannut sitä aavistaa? Mutta ei kai se ole kauan 
tässä ollut?

— Ei ole kuin pari viikkoa.

— Ja kukas on isäntä?

— Kah, eikös hän sitä tiedä? Ei kukaan muu kuin se entinen 
toverinne, pohjalainen.

— Kalle Pihlkö! Älkää nyt valehdelko? Olisiko se roisto — se 
maankulkija tahdoin sanoa — saanut tämän paikan — —? Lehti-
maa seisoi suu auki eikä saanut hämmästykseltään sen enempää 
kysytyksi.

— Niin on. Uudispaikan sai hän vaimonsa perintönä, ja se pe-
rintö riittää, vai mitä?

— Riittääpä riittää, vakuutti Lehtimaa aivan hämillään. Ja koko 
joukko ajatuksia karkasi hänen päähänsä, joka ei ollut tottunut 
tällaisiin satumaisiin seikkoihin jokapäiväisessä elämässä. Sa-
lamana leimahti hänen mielessään, että Kalle Pihl oli saavuttanut 
onnensa ainoastaan sen väärän papinkirjan avulla, ja että hänen 
itsensähän tässä olisi oltava se, joka omisti uudispaikan ja Anna 
Mellilän. Hän unohti kokonaan asiansa ja jäi omissa ajatuksissa-
an istumaan saunan kynnykselle.

— Eikös hänelle itselleen ole mitään uutta tapahtunut? kysyi 
Anna

Mellilä.

ruskea hevonen seisoi ja riiputteli päätään aholla, liika laiskana 
syödäkseen tässä kuumuudessa. Näytti olevan varakasta väkeä, 
joka oli tässä talon itselleen raatanut, ja Lehtimaa oli varma siitä, 
että saisi asiansa toimitetuksi.

Hän meni raollaan olevan tuvan oven ohitse suoraan sauna-
an, jossa hän arvasi emännän olevan, sillä sieltä kuului pitkän 
matkan päähän vaatteiden huuhtomista ja saippuan vaahdon hyr-
skettä. Hän pisti päänsä ulkoporstuan ovesta sisään ja näki kau-
niin naisen, kädet saippuassa kyynärpäihin saakka. Tuo kaunis 
nainen oli Anna Mellilä.

— Ei, vaan katsohan, pohjalainen! huudahti hän.

— Vai Anna Melliläkö se on emäntänä tässä talossa? kysyi po-
hjalainen.

— Sehän se on.

VIIKON TAIDE-ELÄMYS

COPYRIGHT: The Presidential Office of Ukraine. All materials featured on this site are is licensed under a Creative Commons 
Attribution-NonCommercial-NoDerivatives 4.0 International. The use of any materials posted on the website is permitted provi-
ded you link to www.president.gov.ua regardless of full or partial use of materials.

Ferdinand von Wright
19.3.1822, Haminalahti (Kuopio)
31.7.1906, Haminalahti (Kuopio)
Sikoja ja harakoita, 1875
Kansallisgallerian kokoelma / Ateneumin taidemuseo
Kuva: Suomen kansallisgalleria, Hannu Aaltonen

UKRAINE PRESIDENT
Support for Ukraine and Cooperation on Strengthening the Ukrainian Combat Avi-
ation Fleet with Swedish Gripen Aircraft: Volodymyr Zelenskyy Held a Meeting with 
the King of Sweden
17.4.2026
In Lviv, President Volo-
dymyr Zelenskyy held a 
meeting with King Carl 
XVI Gustaf of Sweden, 
who visited Ukraine for 
the second time since 
the restoration of our 
independence and for 
the first time since the 
beginning of Russian 
aggression. His Majesty 
was accompanied by a 
government delegation.

The Head of State thanked 
His Majesty for his visit to 
Ukraine and for his support 
for our people from the very 
beginning of the full-scale 
Russian invasion.

“Sweden is indeed among 
the top five largest donors in 
terms of support for our Ar-
med Forces and our popula-
tion. And only for this year, 
for 2026, Sweden has app-
roved support of €4 billion. 
This is very significant sup-
port for us, for our defense, 
and for the resilience of the 
Armed Forces of Ukraine,” 
the President noted.

The King of Sweden empha-
sized that Ukraine is a coun-
try of major importance for 
Europe, and that public sup-
port for Ukrainians within 
Swedish society is very 
strong.

The President separate-
ly highlighted discussions 
with Sweden on strengthe-
ning Ukraine’s future Air 
Force, including Gripen.

Volodymyr Zelenskyy stres-
sed that Ukraine is intere-
sted in a long-term, mutu-
ally beneficial partnership 
that will strengthen the 
defense capabilities of both 
Ukraine and Sweden. Our 
country is ready to share its 
experience and technologies 
with Sweden and to expand 
cooperation in the defense 
industry. The President also 
spoke about relevant agre-
ements with countries in 
the Middle East and the Gulf 
region, as well as European 
countries – Germany, Nor-
way, Italy, and the Nether-
lands.

The parties also discussed 
continued support in the 
humanitarian sphere. Volo-
dymyr Zelenskyy expressed 
appreciation for Her Ma-
jesty Queen Silvia’s support 
for humanitarian programs 
through the Childhood 

Foundation, including the 
Bring Kids Back UA initiati-
ve and the program of First 
Lady of Ukraine Olena Ze-
lenska on School Nutrition 
Reform.

“Queen Silvia supports this 
effort; Her Majesty is in 
constant contact with the 
First Lady of Ukraine. And 
we truly have a very special 
relationship with Sweden,” 
the President added.

Energy assistance was also 
discussed. In terms of fi-
nancial contributions to the 
Ukraine Energy Support 
Fund, Sweden ranks second 
in Europe. The President 
noted that our country is al-
ready preparing for the next 
winter and would be grate-
ful for continued support 
from Sweden.
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BLOGI-
KIRJOITTAJAT
Kirjoita Waasan Päivälehteen – Et-
simme bloggaajia!

Rakastatko ajatustesi, kokemus-
tesi tai asiantuntemuksesi jaka-
mista? Waasan Päivälehti etsii 
intohimoisia kirjoittajia, jotka 
haluavat luoda mielenkiintoista 
sisältöä lukijoillemme. 
Kirjoitatpa sitten paikallisista 
uutisista, kulttuurista, elämänta-
vasta, yrittäjyydestä tai omista 
kokemuksistasi – äänesi on ter-
vetullut!
Kirjoittaminen Waasan Päiväl-

ehdelle on loistava tapa saada 
tekstit laajemmin luetuiksi, tu-
tustua uusiin ihmisiin ja kehittää 
luovuuttasi. Aiempaa kokemusta 
ei tarvita – tärkeintä on into ja 
ideat! Arvostamme monipuolisia 
näkökulmia ja uusia ääniä, jotka 
kuvastavat yhteisömme elinvoi-
maa.
Kiinnostuitko? Lähetä meille 

blogi-idea tai pieni näyteteksti, 
ja julkaisemme tekstisi mielel-
lämme. Tule mukaan tekemään 
Waasan Päivälehteä paikka mer-
kityksellisille keskusteluille ja in-
spiroiville tarinoille!
Ota yhteyttä sähköpostitse 

waasanpaivalehti@gmail.com  
lisätietoja varten. Odotamme in-
nolla kuulevamme sinusta!

Waasan Päivälehti
Moderni sanomalehti, jonka ulkoasus-
sa on piirteitä 1870-luvun lehdistöstä. 
. Silloin sanomalehdissä  oli vain 4-8 
sivua. Paljon tekstiä, mutta ei kuvia 
ollenkaan, joten muutamassa sivussa 
on paljon luettavaa. 
Lehti sisältää lainauksia vanhoista 

päivälehdistä, jotka on otettu Kansal-
lisarkistosta (digi.kansalliskirjasto.fi). 
GPT3, Gemini ja Monica tekevät osan 
rutiininomaisesta toimitustyöstä, ku-
ten käännöstyö, korrehtuurin luku ja 
lyhyen notiisien kirjoittaminen. Kaikki 
tekstit on tarkastettu toimittajilla ja 
toimitus vastaa tekstien sisällöstä. 
Waasan Päivälehti on päiväleh-

tityyppinen julkaisu, toistaiseksi se 
ilmestyy sunnuntaiaamuisin. mutta 
tavoitteenamme on että se jatkossa 
ilmestyy joka aamu. 
Lehti on luettavissa verkossa ilmai-

seksi. 
Päätoimittaja on Hans Björknäs.
Lukijoiden kirjoitukset ovat terve-

tulleet! 
Lehti on paikallisessa omistuksessa 

ja tulee sellaisena pysymään. 
Toimitus:  Waasan Päivälehti, Kou-

lukatu 37 B 7, 65100 Vaasa, puhelin 
+358-40-5462455.
Helsingin toimitus: Waasan Pä-

ivälehti, Toinen linja 9 B 36, 00530 
Helsinki.  Puhelin +358-40-5462455. 
Ilmoitukset pyydetään lähettämään 
emaililla jpg-muodossa. 
Email: waasanpaivalehti@gmail.

com

Lukijoilta
Erittäin mielellämme vastaan lu-
kijoidemme kommentteja. Kom-
mentteja, tarinoita, muistoja, 
keskustelua, uutisia kotoa. Tämä 
on luultavasti tämän paperin tär-
kein osa.
Mutta tilaa on rajoitetusti, joten 

kirjoita mahdollisimman lyhyesti! 
Joten lähetä viestit osoitteeseen:
waasanpaivalehti@gmail.com

Ilmoita WP:ssä
Tässä historiallisessa ja hy-
permodernissa päiväleh-
dessä ensimmäisten joukossa 
mainostamisella voi olla PR-
arvoa.
waasanpaivalehti@gmail.

com
jpg-, tiff- tai png-muodos-

sa. Mainokset pienennetään 
sitten 46 mm:n sarakkeen le-
veyteen.
Ota yhteyttä: 
waasanpaivalehti@gmail.

com

HUUMORI SATA VUOT-
TA SITTEN

Huhtikuun horo-
skooppi – tähdet 
höpisevät (ja 
vähän asiaakin)
 
♈ Oinas (21.3.–19.4.) 
Olet täynnä energiaa ja 
aloitteellisuutta, mutta 
älä haasta riitaa kahviko-
neen kanssa – se voittaa 
aina. 
 
♉ Härkä (20.4.–20.5.) 
Kärsivällisyyttäsi koetel-
laan huhtikuussa. Ehkä 
on aika hyväksyä, että 
kaupan jonot eivät katoa 
huokailemalla? 
 
♊ Kaksoset (21.5.–20.6.) 
Sinulla on tuhat ideaa ja 
nolla aikaa toteuttaa ne. 
Kokeile saada edes yksi 
asia valmiiksi ennen seu-
raavaan siirtymistä – tai 
nauti kaaoksesta! 
 
♋ Rapu (21.6.–22.7.) 
Huhtikuu voi olla tun-
teikasta aikaa, mutta 

muista: sinulta ei odoteta 
maailman pelastamis-
ta… vain omien asioidesi 
hoitamista. 
 
♌ Leijona (23.7.–22.8.) 
Rakastat olla huomion 
keskipisteenä, mutta 
ehkä voisit antaa jonkun 
muun kertoa vitsin kahvi-
tauolla – ihan vain kerran. 
 
♍ Neitsyt (23.8.–22.9.) 
Sinulla on suunnitelma, 
varasuunnitelma ja suun-
nitelma varasuunnitel-
man pettämisen varalle. 
Hengitä – pahin, mitä voi 
tapahtua, on… no, ei juuri 
mitään. 
 
♎ Vaaka (23.9.–22.10.) 
Päätöksenteko takkuaa. 
Jos harkitset ruokava-
lintaa yli tunnin, ota 
se merkkinä siitä, että 
kannattaisi tehdä ruokaa 
itse. Tai olla tekemättä. 
 
♏ Skorpioni (23.10.–
21.11.) 
Vetovoimasi on huipussa-
an. Käytä sitä viisaasti – 

tai päädyt jälleen kerran 
juhliin, joista et osaa 
lähteä ajoissa. 
 
♐ Jousimies (22.11.–
21.12.) 
Seikkailumielesi on kor-
kealla, mutta ehkä aloitat 
pienestä? Vaikkapa kä-
velemällä eri reittiä töihin 
ennen kuin varaat yksisuun-
taisen lipun Mongoliaan. 
 
♑ Kauris (22.12.–19.1.) 
Kova työsi alkaa kantaa 
hedelmää! Pian voit palkita 
itsesi jollain suurella – va-
ikka kalliilla kahvilla ilman 
syyllisyyttä. 
 
♒ Vesimies (20.1.–18.2.) 
Ideasi ovat loistavia, mutta 
kaikki eivät ole vielä valmii-
ta niille. Odota vielä hetki 
ennen kuin ehdotat, että 
kaikki palaverit korvataan 
meemeillä. 
 
♓ Kalat (19.2.–20.3.) 
Haaveilet enemmän kuin 
koskaan. Se on söpöä – 
kunhan muistat jäädä bus-
sista oikealla pysäkillä. 
 
✨ Tähdet kuiskivat – mutta 
sinähän teet mitä haluat! ✨ 
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PAHA RUOKA
Oletko koskaan maistanut 
raakaa oisteria? 
Olen kaksi kertaa. Ensi 
kerran silloin, kun se meni 
alas ja toisen kerran silloin, 
kun se tuli ylös.

LEHTILEIKE
“Mitä sinä leikkasit siitä 
lehdestä?”
“Vain pikku uutisen, jossa 
kerrotaan erään miehen 
ottaneen akastaan avioeron 
sen vuoksi, kun akalla oli 
tapana tarkastella hänen 
laskujaan.”
“Mitä sinä sillä uutisella 
teet?” “Panempahan vain 
sen omaan taskuu-
ni.”

OSASI VASTATA.
Kuljeksiva sälli tapasi nuo-
ren tytön. Joutuessaan hä-
nen kanssaan keskusteluun 
kysyi hän tytöltä; “Kuinka 
vanha sinä olet nyt?”
“11-vuotias”, oli vastaus.
“Voitko sanoa minulle, 
kuinka vanha sinä olet sil-
loin kuin olet 16-vuotias?”
Tyttö vastasi: “Minä olen 
silloin niin vanha, että voin 
heiluttaa poikain kanssa.”

NÄHDÄ PIMEÄSSÄ
Pikku-Esteri: Voiko se 
kaunis täti Smith nähdä 
pimeässäkin?
Äiti: Ei suinkaan. Miksi 
sellaista kysyt?
Pikku-Esteri: Siksi kun 
kuulin hänen eilen illalla 
sanovan papalle pimeässä 
huoneessa, että hänen 
posket olisivat parranajon 
tarpeessa.

HAMMASLÄÄKÄRI
Hammaslääkärl on vetänyt 
pois pikku Jussin ham-
paan. Jussi haluaa saada 
hampaan itselleen. Lääkäri 
kysyy; “Mitä sinä sillä aiot 
tehdä?” Jussi: Minä vien 
sen kotiin ja panen sen 
kolon täyteen sokeria ja 
katson kun sitä särkee. «s 

PALKKA
Luennoitsija: Aika on tule-
va, jolloin nainen on saava 
miehen palkan . . . Hintelä 
mies; Niin, kuun lopussa..

TIILISKIVI PÄÄHÄN
Paavo sattuu kävelemään 
rakenteilla olevan talon ohi 
juuri kuu tiilikivi putoaa 
neljännen kerroksen tasalla 
olevilta telineiltä. Kivi sat-
tuu Paavoa keskelle päätä. 
Hän pysähtyy ja huutaa 
telineillä oleville miehille:
“Hei, te siellä ylhäällä! 
Olkaapa varovaisempia! Te 
pudotitte tiilikiven päähäni, 
mikä jysäys olisi saatta-
nut minua purasemaan 
kieleeni.”

SUUDELMA
Sulhasmies: Jos minä nyt 
suutelisin sinua, niin huu-
taisitko sinä äitiäsi?
Tyttö: En, paitsi jos halu-
aisit suudella koko meidän 
perhettä.

TEHOKAS LÄÄKE

Patenttilääkkeen avulla 
vaivoistaan päässyt eukko 
kirjottl lääkefirmalle seuraa 
van kirjeen:
“Neljä viikkoa sitten olin 
niin heikko, että en voinet 
pieksää pientä lastamme, 
Nautittuani kolme pullol-
lista teidän lähettämäänne 
lääkettä, olen nyt niin voi-
mistunut, että voin hakata 
mieheni muiden taloustyöt 
ohella. Jumala siunatkoon 
teitä”

UKKONEN 
Herrasmies: Viime yönä oli 
kauhea ukkosmyrsky... 
Vaimo: Voi luoja, miksi et he-
rättänyt minua? Tiedät, etten 
saa unta, kun ukkostaa! 
 
LYHYT MEKKO 
Uusi näkökulma. Herra ja rou-
va Mattson odottavat vieraita 
päivälliselle ja herra Mattson 
tutkii kriittisesti vaimonsa pu-
kua. Eikö se ole vähän rohkea? 
hän projektoi. Hieman liian 
lyhyt ja vähän liian matala? 
Haluan kertoa sinulle jotain, 
rouva Mattson sanoo. He ovat 
tulleet tapaamaan minua. He 
haluavat nähdä minut, eivätkö 
mekkoa?

Astronomic picture of the week:

PSYCHE (Asteroid)
An illustration depicting the target of NASA’s Psyche 
mission: the metal-rich asteroid Psyche, in the main 
asteroid belt between Mars and Jupiter. Credits: NASA/JPL-
Caltech/ASU
NASA
Public domain


